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Обучение персонала в компаниях опрашиваемых секторов экономики 

(% от числа опрошенных предприятий) 

По вопросу: в 2015 году организовывало ли Ваше предприятие/организация обучение для 

своих сотрудников (включая профессиональную подготовку, переподготовку, повышение 

квалификации, стажировку, др.)? Учитывайте, пожалуйста, также и обучение Ваших 

сотрудников по основным профессиональным образовательным программам в 

образовательных организациях (вузах, техникумах и др.), если инициатором этого 

обучения было руководство Вашего предприятия/организации. 

 
В 2015 году в изучаемых секторах организовывали обучение собственных 

работников 60% опрошенных предприятий. При этом специалисты высшей 

квалификации проходили обучение по инициативе работодателя в двух из пяти 

опрошенных компаний, специалисты среднего звена – в 38% компаний, 

квалифицированные рабочие – в 44% компаний. В итоге на обучение была направлена в 

среднем треть работников каждой категории. При этом активность по обучению своих 

сотрудников между отдельными секторами экономики существенно не различалась. 

Внутрифирменное обучение в 2015 году проводили почти 30% опрошенных 

компаний. Но все же чаще работодатели обращались за услугами обучения к другим 

организациям. Внешнее обучение организовывала в прошлом году почти половина 

опрошенных компаний, в том числе обращались к образовательным организациям - 43%.  
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